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Discours de Christelle Serée-Chaussinand 
Doyenne de l’UFR Langues et Communication (2021 – ) 
 
 
Bonjour à tous et à toutes, 
 
Le Covid qui m’avait épargnée jusque-là m’a joué un mauvais tour cette semaine et me force à 
l’isolement pendant quelques jours. Je regrette sincèrement de ne pouvoir présider cette 
cérémonie et je souhaitais tout de même vous adresser quelques mots. 
 
Chers diplômés, cette cérémonie est un moment essentiel, un point d’orgue, à la fois conclusion 
d’un parcours d’études et point de départ d’une carrière professionnelle. C’est un moment rare 
dont il faut savourer toute la valeur. A cet instant-charnière, soyez fiers du parcours accompli, 
de votre réussite qui est le fruit de votre engagement dans les études, des échanges avec vos 
camarades de promo, du soutien indéfectible de vos enseignants et de vos familles. A cet 
instant-charnière, alors que vous faites vos premiers pas dans le monde professionnel, soyez 
confiants et confiantes en l’avenir et surtout cultiver votre enthousiasme, votre créativité, votre 
fraicheur. On a besoin de jeunes comme vous pour « casser un peu la baraque », apporter des 
idées nouvelles, insuffler une nouvelle dynamique. Ayez aussi toujours l’humain en ligne de 
mire : la réussite professionnelle se mesure principalement à la qualité des collaborations et des 
rencontres avec d’autres et à la valeur humaine des projets que l’ont fait advenir. Je vous 
souhaite le meilleur dans tout ce vous allez entreprendre. 
 
Je tiens à remercier Vincent Thomas, président de l’université, qui nous fait l’honneur de sa 
présence aujourd’hui. Merci Vincent ! 
 
Je tiens aussi à remercier Marie-Geneviève Gerrer qui a assumé avant moi les fonctions de 
doyen de l’UFR Langues et Communication et qui a très gentiment accepté de me remplacer 
au pied levé. Tu vas faire cela magnifiquement, je n’en doute pas, Marie-Geneviève ! 
 
Je remercie également tous les responsables de masters et tous les collègues présents qui 
s’investissent au quotidien pour faire vivre des diplômes de grande qualité, en prise avec les 
besoins du monde socio-économique et très appréciés des employeurs. 
 
J’adresse enfin des remerciements très appuyés à l’équipe d’organisation, en particulier Suzie 
De Brito, Eva Grante et Marion Martin Cocher qui ont orchestré l’ensemble de cette cérémonie 
avec l’appui précieux de Virginie Lasjuilliarias. 
 
Bonne cérémonie à tous et à toutes ! Chers diplômés, portez haut et fort les couleurs de l’UFR 
Langues et Communication et les couleurs de l’uB ! 
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Discours de Marie-Geneviève Gerrer, 
Doyen de l’UFR Langues et Communication (2018-2021) 
 
Monsieur le Président de l’université, cher Vincent, 
Madame la Marraine de promotion, chère Juliane, 
Chers Collègues enseignants et administratifs,  
Chers Etudiantes et Etudiants organisateurs, 
 
Mesdames et Messieurs, vous qui êtes venus, parfois de loin, entourer nos héros et héroïnes du 
jour, 
 
Et enfin, last but not least, comme diraient mes collègues anglicistes : chers diplômés ! 
 
Bien sûr je ne me réjouis pas que le covid ait empêché Mme Serée-Chaussinand, doyen de l’UFR, 
d’être là aujourd’hui, ce serait tout à fait incongru ! …. Mais tout de même…. Je voudrais dire à 
la fois ma profonde émotion et mon immense joie de présider encore une fois ce matin cette 
cérémonie de remise de diplôme.  
Vous dire aussi mon immense fierté car lorsque j’ai créé cette cérémonie il y a maintenant un 
peu plus de 10 ans, il y avait à peine vingt étudiants présents. Aujourd’hui on a dû limiter le 
nombre de personnes qui accompagnent les diplômés pour que nous tenions tous dans la salle. 
Cela montre bien combien cette cérémonie a du sens. Combien nous avons besoin de rites. Car 
cette cérémonie est un rite, un rite de passage entre le temps d’études et la vie professionnelle, 
entre l’enfance et votre vie d’adulte indépendant, chers diplômés. Vous êtes suspendus entre 
deux périodes de votre vie, moment d’intense émotion mêlé d’inquiétude.  
C’est le moment de jeter un regard en arrière et de mesurer le chemin parcouru. Avec fierté.  
Fierté des parents et de la famille en premier lieu peut-être : chers parents qui êtes ici 
aujourd’hui, soyez fiers de votre jeune. Votre tout petit que vous avez pris sur vos genoux pour 
lui lire un livre ou lui raconter des histoires, votre petit dont vous avez lâché la main, à la fois 
fiers et si émus, à son entrée en maternelle ou en CP, le confiant à toute une chaîne de 
formateurs, maternelle, école primaire, collège, lycée, université, et les voici aujourd’hui, plus 
de 20 ans après, rayonnants.  
Chers parents, cette réussite est d’abord la vôtre. Grâce aux sacrifices financiers que vous avez 
acceptés, à tout le temps que vous leur avez consacré, aux larmes que vous avez essuyées, aux 
bouteilles de crémant ou autre boisson festive débouchée pour fêter tous les succès, le bac puis 
chaque année de fac terminée avec succès. En leur nom à tous, je vous dis merci. 
Je voudrais évoquer aussi la fierté de tous les collègues, enseignants et administratifs, qui ont 
su les entourer, parfois les bousculer, pour que nos diplômés d’aujourd’hui donnent le meilleur 
d’eux-mêmes. En votre nom, chers Diplômés, je les remercie tous chaleureusement, et 
particulièrement tous mes collègues universitaires qui ont su vous accompagner. 
Chers diplômés, bien sûr, ce succès est aussi le vôtre. Quand même ! C’est le fruit de votre 
travail, de vos efforts et je vous en félicite. Soyez fiers du chemin parcouru. Soyez fiers de ce 
diplôme que vous allez recevoir. Mais n’oubliez pas : votre formation ne se termine pas 
aujourd’hui. Elle va se poursuivre tout au long de votre vie, pour vous épanouir et devenir ce 
que vous êtes, développer votre intelligence, mais aussi vos qualités humaines. Vous voilà au 
bord d’une nouvelle vie. Qu’on nomme un peu bêtement active comme si vous étiez restés 
passifs jusque-là. Je dirais plutôt : autonome. 
Pour qu’une vie professionnelle soit réussie, il n’y a qu’une seule exigence : être heureux. Si un 
jour vous allez travailler à contrecœur, sans joie, changez de métier, changez de voie. Un métier 
doit épanouir. Choisissez votre vie, ne la subissez pas. 
Je pense que votre marraine de promotion ne me contredira pas sur ce point !  
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Continuez à vous cultiver, à lire : la culture est un rempart solide contre la barbarie. Que 
l’humain reste toujours au cœur de vos préoccupations. Une belle vie professionnelle, 
épanouissante, est une vie d’échanges, de dialogues, de rencontres, d’intériorité.  
Soyez ambitieux. Mais pas une ambition qui vous fait courir après les honneurs, le pouvoir ou 
l’argent. Notre société a besoin de jeunes comme vous, qui s’engagent pour des causes nobles, 
pour la terre, pour ceux qui n’ont pas votre chance, en France ou ailleurs, pour créer une 
communauté de vie solidaire. 
 
En conclusion, chers jeunes : soyez heureux, mais pas un bonheur de surface, un bonheur qui 
vous fait vibrer, un bonheur partagé. 
Ayez confiance en la vie : Oscar Wilde disait qu’il faut toujours viser la lune car même en cas 
d’échec on atterrit dans les étoiles. Alors allez-y, tous, je vous invite à aller décrocher la lune !  
 


